



### **Základní charakteristika společnosti:**

Gymnázium Přírodní škola, o. p. s. je obecně prospěšná společnost, která byla zapsána do Obchodního rejstříku 20. února 1997 (oddíl O, vložka číslo 17). Jejím předchůdcem byla fyzická osoba podnikající v oboru školství na volnou živnost. Společnost je víceletým gymnáziem, řádně zařazeným do Sítě škol a školských zařízení MŠMT ČR od r. 1993 (zařazení proběhlo již v době předchozí právní formy – fyzické osoby).

**IČO:** 25107500

**Právní forma:** obecně prospěšná společnost

**Zakladatel:** Mgr. František Tichý, [redacted]

**Sídlo:** Letohradská 370/1, 170 00 Praha 7

### **Správní rada:**

Jan Švarc DiS., [redacted]  
Zoja Sedláčková, [redacted]  
Ing. Ivana Kudláčková, [redacted]

### **Dozorčí rada:**

Petr Martiška, [redacted]  
Dana Pražáková, [redacted]  
Vojtěch Barták, [redacted]

Navenek zastupují společnost vždy nejméně dva členové správní rady společně (vždy předseda).

### **Statutární orgán (ředitel školy):**

Mgr. František Tichý, [redacted]

### **Způsob jednání:**

Navenek jedná za společnost statutární orgán – ředitel.

### **Druh obecně prospěšných služeb:**

Výchovně vzdělávací činnosti v rozsahu studia víceletého gymnázia v oborech zařazených do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení MŠMT ČR podle:

- a) zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství
- b) vyhlášky č. 353/1991 Sb., o soukromých školách
- c) rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení MŠMT ČR č.j. 13 571/96-60-11 ze dne 29.5.1996
- d) zpracovaného projektu Soukromého reálného gymnázia Přírodní škola, o.p.s. – periodicky zdokonalovaného
- e) dalších platných právních předpisů upravujících výchovně vzdělávací činnosti.



### **Změny v zápisu v obchodním rejstříku**

V roce 2017 došlo k těmto změnám v obchodním rejstříku:

- změna sídla společnosti ze Strossmayerovo nám. 990/4, 170 00 Praha 7 na nové Letohradská 370/1, 170 00 Praha 7.
- byl změněn způsob jednání statutárního orgánu (ředitele školy) – navenek jedná za společnost statutární orgán - ředitel. Původní způsob jednání (zastupování správní radou školy) byl vymazán.
- byla vymazána členka správní rady Bc. Silvie Hlaváčková, Okružní 1409, 271 01 Nové Strašecí.
- byla zapsána nová členka správní rady Zoja Sedláčková, Zelenečská 512/63, 198 00 Praha 9 - Hloubětín.

### **Organizační struktura společnosti**

Společnost je řízena správní radou, která dohlíží na veškerou činnost a hospodaření. Správní rada školy se schází minimálně jedenkrát v roce, v případě potřeby i vícekrát.

Správní rada jmenuje a odvolává ředitele společnosti - školy, kterého pověřuje zastupováním společnosti navenek. Jedná se zejména o jednání se státními úřady, s jednotlivými rodiči žáků školy, dodavateli, zaměstnanci, uzavírání a podepisování smluv apod. Ředitel školy je také statutárním orgánem společnosti.

Dále je chod společnosti a jejího hospodaření kontrolován dozorčí radou. Ta se schází minimálně jednou ročně.

### **Zhodnocení činnosti společnosti za kalendářní rok 2017.**

*Oblast materiální.*

V roce 2017 sídlila naše škola nadále v odloučených prostorách ZŠ Strossmayerovo náměstí, umístěných v 1. patře školní budovy v ulici Letohradská. Zde jsme měli k dispozici čtyři velké učebny (čtyři kmenové a jednu jako jazykovou pracovnu a pracovnu výchovných předmětů), dvě menší jazykové učebny, sborovnu a menší hovorňu.

Každý student má k dispozici svou vlastní skříňku na boty a oblečení. Dále smluvně využíváme dvě tělocvičny, školní jídelnu a v případě potřeby počítačovou pracovnu (umístěnou v základní budově ZŠ na Strossmayerově nám.). Prostory jsou pro fungování naší školy vhodné, mj. z hlediska klidu na práci a snadné dostupnosti školního dvora, kde studenti relaxují a sportují během přestávek a probíhá i občasná výuka. Hlavním problémem je poměrně malé zázemí pro vyučující. Podobně je problém, že nám, navzdory ústním ujištěním o opaku, dosud nebyla prodloužena smlouva o pronájmu prostor. Tuto situaci řešíme v součinnosti se správní radou a rodiči studentů.

*Oblast personální.*

Počet členů pedagogického sboru se pohyboval kolem 14, část z nich byla zaměstnána na částečný pracovní úvazek. Celkově v tomto roce pokračoval trend stabilizace a



profesionalizace pedagogického sboru, postupně se stabilizovala i situace ve výuce humanitních předmětů (dějepis, základy společenských věd).

Jako v minulých letech, tak i v tomto roce pokračovala spolupráce s celou řadou externistů, zvláště z různých vysokých škol a odborných pracovišť (často našich absolventů z minulých let), kteří se podíleli na odborném a pedagogickém zajištění výukových projektů a výjezdů. Situace byla trochu složitější ve výuce matematiky na nižším stupni. Na podzim 2017 nastoupil nový vyučující s aprobací matematika - fyzika, který přebral část výuky matematiky na nižším stupni a v rámci párové výuky participoval na výuce fyziky na vyšším stupni.

Od září 2017 začala realizace projektu „Kolega“ zaměřeného na párovou výuku. V jeho rámci se rozšířila spolupráce s ZŠ Strossmayerovo náměstí a ZŠ Mnichovice. Projekt výrazně přispěl k zlepšení motivace a kvality práce vyučujících.

#### *Oblast organizační.*

V roce 2017 byly na naší škole celkem čtyři třídy, celkový počet studentů ve škole se pohyboval od 85 do 94 (kapacita školy je 100 studentů). V roce 2017 proběhly maturitní i přijímací zkoušky. Maturitu složili studenti třídy kappa, jeden z nich opakoval ústní část zkoušky v podzimním termínu z důvodu neprospěchu, jedna studentka skládala zkoušku v podzimním termínu ze zdravotních důvodů. Přijímací zkoušky proběhly poprvé se státní částí organizované společností CERMAT. Zájemců o studium bylo rekordní množství - 120, proto byla organizace přijímacích zkoušek, zvláště ústních pohovorů, velmi náročná. Pro uchazeče byly tradičně zorganizovány dvě akce - jeden víkendový a dva jednodenní výlety. Do nové třídy primy - ksí bylo přijato 20 studentů.

Během roku jsme zorganizovali několik akcí pro veřejnost, kterých měli možnost se zúčastnit i zájemci o studium, příp. jejich rodiče (kurz první pomoci, školní akademie, prezentace výsledků Expedice 2017, několik veřejných představení divadelní hry ný Tereziánské zvony ad.).

Nadále byla věnována zvýšená pozornost dětem se specifickými poruchami učení a poruchami chování. Soustředili jsme se v tomto ohledu na spolupráci s odborníky (zvl. PPP) a rodiči. S naší školou nadále externě spolupracovala psycholožka Mgr. Lenka Janoušková - Rázgová a na řešení největších problémů se podílela. Na škole nadále fungovat školní klub, který dětem vždy v úterý a ve čtvrtek nabízí prostor pro doučování, samostatnou práci, konzultace apod. Vždy pod vedením nějakého z pedagogů školy. Zvláštní pozornost byla nadále věnována dvěma studentům - cizincům (Ukrajina a Sýrie), mj. organizováním speciálních hodin výuky češtiny.

#### *Oblast pedagogická.*

Z akcí a činností mimo rámec běžné výuky uvádíme následující:

V lednu se v Krkonoších uskutečnil lyžařský kurz zaměřený na zimní sporty a poskytování první pomoci, kterého se zúčastnily všechny ročníky. V únoru se Salesiánském divadle uskutečnila Akademie Přírodní školy, ve které bylo představeno několik uměleckých projektů.



V březnu se uskutečnil výjezd do Tábora (sekunda, tercie) a výjezd sexty na energetické zdroje ČR, na přelomu dubna a května výjezd na paseku poblíž Křemešníka, kde byl program kromě výuky a výukových projektů zaměřen i na tábornické dovednosti, vaření v přírodě, rozvoj skupinové dynamiky apod..

Během celého roku proběhlo několik návštěv našich dětí v Dětském domově Pyšely, kam jezdíme již od roku 1998. Na programu byly zpravidla hry, které naše děti připravily a zorganizovaly pro děti z dětského domova, také ale několik setkání zaměřených na podporu vzdělávání dětí z DD. Vztahy s DD jsou dlouhodobě dobré, stále se rozvíjejí a prohlubují.

V červnu se uskutečnila pedagogicko-výzkumná *Expedice Tepelsko 2017*. Ubytování bylo v Klášteře Teplá. Studenti vytvořili několik věkově smíšených skupin, do kterých se rozdělili z různých tříd podle zájmu. Zaměření skupin bylo jak přírodovědné (chemické vlastnosti minerálních pramenů, biologický průzkum v rybníční soustavě), tak historické (tvorba výukové hry v Klášteře Teplá, povrchová archeologie v zaniklých mlýnech) i environmentální (sběr odpadků) nebo umělecké (kostely znějící..., příprava prohlídkové trasy na hradě Bečov).

První dva týdny června probíhala terénní část výzkumů, druhé dva týdny probíhalo v Praze zpracovávání výsledků do výzkumných zpráv a příprava prezentací. Na konci června proběhla na Přírodovědecké fakultě UK veřejná prezentace výsledků výzkumů. Definitivní dokončení sborníků výzkumných zpráv proběhlo během září a října, kdy byly výsledky výzkumů distribuovány v podobě malé brožurky *Tepelsko 2017* v české jazykové verzi.

Představení realizovaných výzkumů probíhalo během října na několika základních a středních školách v Praze, Kralupech nad Vltavou, Středoklukách, Dolních Břežanech, Mariánských Lázních a dále pro veřejnost v Bečově nad Teplou. Projekty byly také představeny studentům učitelství na Pedagogické fakultě UK a také studentům učitelství biologie na Přírodovědecké fakultě UK.

Začátkem srpna se uskutečnil dobrovolný vodácký tábor pro studenty školy a jejich sourozence. Část trasy byla pěší - putování Krušnými horami, část jsme realizovali na kánoích - splouvání Ohře. Zájem o tuto akci byl velmi velký.

O prázdninách se na Králce poblíž Kouřimi konalo čtyřdenní soustředění učitelů školy. Jeho hlavním úkolem bylo zhodnocení uplynulého školního roku a naplánování dalších aktivit a směřování školy.

Školní rok 2017/2018 byl zahájen pěším putováním Karlovarskem (Tábor-Milevsko-Orlík-Smolotely-Příbram). V jeho rámci a také o víkendu na konci září probíhala intenzivní adaptace nových primánů. V listopadu se uskutečnil týdenní výjezd do Jizerských hor zaměřený na Evropskou unii. V jeho rámci studenti pracovali ve věkově smíšených skupinách.

V rámci střeďečních programů byla během roku 2017 realizována celá řada jednorázových výukových a výchovných projektů po jednotlivých třídách i pro věkově smíšené skupiny. V rámci přípravy a realizaci těchto akcí jsme se snažili využívat i spolupráce starších studentů. Taktéž byly zrealizovány dva volitelné dny, v rámci kterých proběhlo několik zajímavých exkurzí a setkání.





Z dalších školních projektů volně pokračoval projekt Tereziánská štafeta, který věnovaný holocaustu a nacistické perzekuci. Hlavní akcí byla šňůra divadelních představení hry Tereziánské zvony (Třebíč, Praha, Tábor, Terezín) třídy ný a dalších spolupracovníků.

V roce 2017 ve škole nadále pracovala studentská rada – každá třída si zvolila tři až pět zástupců, celkově se její složení během hodnoceného období příliš neměnilo. Ve funkci předsedy, který práci a jednání rady řídil, pracoval do srpna Jiří Slapnička v září byl zvolen kvartán Jakub Fojtík. Zástupci studentské rady se účastnili části pedagogických porad i letního soustředění učitelů. Jednání studentské rady probíhala každý týden a ve většině případů se studentům v ní zasedajícím podařilo ve spolupráci s vedením školy a vyučujícími vzniklé problémy řešit. Zástupci studentské rady se aktivně zapojili i do setkání České středoškolské unie.

Při škole nadále pracoval klub Salesiánského hnutí mládeže (SHM Letná), který pomáhá s organizací a zajištěním volnočasových aktivit. Podařilo se pokračovat ve spolupráci s MČ Praha 7, dobrá spolupráce byla nadále se ZŠ Strossmayerovo náměstí, ale i vznikajícím památníkem ticha na nádraží Praha Bubny (divadelní představení, pomoc s organizací akcí památníku ad.).

Během sledovaného období byla dobrá i spolupráce s rodiči našich studentů, konaly se celkem tři schůzky a rodiče byli pozváni také na školní akademii, prezentaci expedičních výzkumů na Přírodovědecké fakultě UK a další akce. Řada rodičů školu podporuje sponzorsky, nebo jinak (pomoc při organizaci akcí, vybavení školy atd.). Škola se naopak snaží vytvářet vhodné podmínky sociálně slabším rodinám studentů (slevy na školném pro sourozence apod.)

#### *Výhled do budoucna.*

Do budoucna bychom se ve škole rádi pokračovali se spoluprací s MČ Praha 7 i školami a dalšími institucemi, které v okolí naší školy sídlí. S ohledem na specifika naší školy bychom nadále rádi prohlubovali výchovný aspekt naší práce, účinně zapojovali studenty do všech rovin života školy i do akcí zaměřených navenek. Zvláštním tématem posledních dvou let je mentoring nově vznikajících nebo se rozvíjejících škol, které systém Přírodní školy inspiruje (Hořické gymnázium, ZŠ Otevřeno ad.), Rádi bychom také zvýšili podíl, zvláště starších, studentů na rozhodování a organizaci činností, ale i výuky ve škole.

Důraz by měl být kladem i na získání doplňkových finančních zdrojů, zvláště volnočasové aktivity a materiální vybavení školy. Rádi bychom se věnovali problematice možného nárůstu platů našich učitelů (ty se v posledních dvou letech významněji zvýšily, mj. v návaznosti na rozšíření kapacity školy; ta ale na druhé straně vede k růstu náročnosti práce s dětmi ad.). Ale i tím jsme se dostali pouze do pásma průměru platů pedagogických pracovníků na státních školách a současný nárůst platů ve státním školství, který se soukromých a církevních škol netýká, nám opět financování školy, zvl. mzdové složky zkomplikoval. Do budoucna chceme tuto situaci řešit mj. změnou systému ohodnocování zaměstnanců.

Rádi bychom pokračovali i v rozvíjení spolupráce studentů různých ročníků a zaměření, ale i zapojení vyučujících do školního kolektivu a jeho života i mimo rámec běžné výuky a povinných akcí. Důležitou prioritou by měla zůstat i spolupráce s partnerskými školami, Dětským domovem Pyšely, Salesiánským centrem v Praze – Kobylisích,



Pedagogickou, Přírodovědeckou a Matematicko – fyzikální fakultou, Tereziánskou iniciativou a dalšími partnery a dále MČ Praha 7.

**VÝSLEDOVKA v tisících Kč**  
(přehled o nákladech a výnosech školy)

<b>NÁKLADY</b>	<b>Rok 2015</b>	<b>Rok 2016</b>	<b>Rok 2017</b>
<b>Spotřeb. nákupy celkem</b>	<b>314</b>	<b>370</b>	<b>424</b>
Spotřeba materiálu	107	140	166
Spotřeba energie	195	230	249
Spotř. ost. neskl. dodávek	12	0	9
<b>Služby celkem</b>	<b>1 949</b>	<b>1 846</b>	<b>2 201</b>
Opravy a udržování	115	83	63
Cestovné	758	599	1 038
Náklady na reprezentaci	0	0	0
Ostatní služby	1076	1164	1 100
<b>Osobní náklady celkem</b>	<b>4 053</b>	<b>4 487</b>	<b>5 375</b>
Mzdové náklady	3 061	3 373	4 067
Zák. sociální pojištění	950	1 060	1 246
Zák. sociální náklady	23	54	62
Ost. sociální náklady	19	0	0
<b>Daně a poplatky celkem</b>	<b>0</b>	<b>2</b>	<b>1</b>
<b>Ostatní náklady celkem</b>	<b>21</b>	<b>38</b>	<b>86</b>
Ostatní pokuty a penále	0	0	0
Odpis nedobyv.pohledávek	- 16	- 0	38
Jiné ostatní náklady	37	38	48
<b>Odpisy, tvorba rezerv...</b>	<b>120</b>	<b>123</b>	<b>142</b>
Odpisy dl. neh. a hm. maj.	51	88	135
Tvorba opravných položek	69	35	7
<b>Daň z příjmů</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
<b>NÁKLADY CELKEM</b>	<b>6 457</b>	<b>6 866</b>	<b>8 229</b>
<b>VÝNOSY</b>	<b>Rok 2015</b>	<b>Rok 2016</b>	<b>Rok 2017</b>
<b>Tržby z vl. výk. a za zboží</b>	<b>3 138</b>	<b>3 476</b>	<b>3 662</b>
Tržby z prodeje služeb	3 138	3 476	3 662
<b>Ost. výnosy celkem</b>	<b>33</b>	<b>64</b>	<b>- 11</b>
Jiné ostatní výnosy	33	64	- 11
<b>Tržby z prod.mat a zúct.rezerv</b>	<b>0</b>	<b>2</b>	<b>15</b>
<b>Přijaté příspěvky</b>	<b>170</b>	<b>35</b>	<b>47</b>
<b>Provozní dotace celkem</b>	<b>3 257</b>	<b>3 461</b>	<b>4 495</b>
<b>VÝNOSY CELKEM</b>	<b>6 598</b>	<b>7 038</b>	<b>8 208</b>
<b>Výsl. hosp. před zdaněním</b>	<b>141</b>	<b>172</b>	<b>- 21</b>
<b>Výsl. hosp. po zdanění</b>	<b>141</b>	<b>172</b>	<b>- 21</b>

Ztráta roku 2017 byla pokryta ziskem minulých let. Zbývá část zisku bude využita v budoucích letech.



**ROZVAHA v tisících Kč  
(přehled aktiv a pasiv školy)**

<b>AKTIVA</b>	<b>Rok 2015</b>	<b>Rok 2016</b>	<b>Rok 2017</b>
<b>Aktiva celkem</b>	<b>2 153</b>	<b>2 522</b>	<b>3 097</b>
<b>Pohl.za ups.vl.kap.</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
<b>Stálá aktiva</b>	<b>142</b>	<b>84</b>	<b>37</b>
Nehmotný dlouhodobý majetek	5	0	0
Hmotný dlouhodobý majetek	137	84	37
<b>Oběžná aktiva</b>	<b>2 011</b>	<b>2 438</b>	<b>2 982</b>
Dlouhod. pohledávky	0	0	0
Krátkod. pohledávky	1 055	1 005	988
Finanční majetek	955	1 432	1 993
Ostatní aktiva	1	1	1

<b>PASIVA</b>	<b>Rok 2015</b>	<b>Rok 2016</b>	<b>Rok 2017</b>
<b>Pasiva celkem</b>	<b>2 153</b>	<b>2 522</b>	<b>3 097</b>
<b>Vlastní jmění</b>	<b>- 143</b>	<b>28</b>	<b>7</b>
HV minulých let	-284	- 144	- 21
HV účetního období	141	172	28
<b>Cizí zdroje</b>	<b>2 296</b>	<b>2 494</b>	<b>3 090</b>
Dlouhodobé závazky	0	0	0
Krátkodobé závazky	577	794	1 135
Ostatní pasiva	1 719	1 700	1 955

V Praze dne 3. října 2018

Ing. Ivana Kudláčková, předsedkyně správní rady

Jan Švarc, DiS., člen správní rady

Zoja Sedláčková, členk správní rady

Mgr. František Tichý, ředitel školy

Ing. Alexandra Štorkánová, účetní